

# EL HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia  
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

XXXVIII  
N.º 11.642

OFICINAS  
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN  
Dos pesetas al mes

Miércoles 22 de junio de 1927

IMPRESIÓN  
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12  
Teléfono Interurbano, 6  
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO  
CONGRUADO

## NOTA COMERCIAL

### Nuestras frutas en París

Telegrama recibido por Rafael Solans Diana (San Bult 2, Valencia), de la casa frutera Hesperiés de París.

20 de Junio de 1927.

Naranjas:  
Sanguinas corrientes, de 240 a 250.  
Sanguinas extra, de 300 a 350.  
Bernas, de 400 a 450.  
Patafas:  
En sacos de 175 a 180.  
En cestos de 180 a 190.  
Albaricoques:  
Según calidad y condición de 400 a 500.

### SE TRASPASA

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa una tienda de comestibles, muy aparquada, situada en el centro de la población y en puesto de porvenir.

Razón, Mayor, 106, por la tarde.

## EN EL INSTITUTO NACIONAL

### La segunda conferencia del señor Obispo de Tortosa

Con mayor concurrencia que anteaer idió ayer tarde su segunda conferencia sobre «Asociación Social Católica de la Mujer», el ilustre Prelado de la Diócesis.

Empezó cantando la bella señorita Núñez una inspirada Plegaria a la Virgen y requerido luego, por el propio señor Obispo, el digno presidente de esta Audiencia don Luis Zapatero para dirigir unas palabras al auditorio, hizo una improvisación elocuentísima que cautivó a los oyentes.

De las bellas flores aquí reunidas—dijo—cojo un pétalo de cada cual y formo un ramo que deposito en el santo anillo pastoral de nuestro amado Pastor.

Ligeramente habla de la obligación de todo cristiano de amar a Dios y al prójimo como así mismo y recordando la expresión del cardenal Mercier, arzobispo de Malinas, de que cuando el hombre deserte de esa obligación que le sustituya la mujer; elogia a las damas católicas de Castellón, que así secundan la labor de su Prelado pero esta cruzada—agrega—es el Ejército necesita un Estado Mayor, porque el señor Obispo no puede hacerlo todo y solicita del Prelado, al mayor auge de la Acción Social que se propugna, que se dé el programa y que allí están a su servicio todos los hombres creyentes.

Termina el señor Zapatero su brillante disertación exponiendo el triple fundamento del derecho Romano: Vivir honestamente, no dañar a nadie y dar a cada cual lo suyo. (Grandes aplausos).

Colocado—empieza el señor Obispo—entre la Ciencia y el Derecho (alude a los señores de la Torre y Zapatero que se sientan, como anteaer, a su lado) voy a hablar también a los caballeros y que la lección alcance a todos, porque estando todo preparado por el elemento femenino necesitaremos contar también, aunque más adelante, con los caballeros, para que la Ciencia y el Derecho lleven constantemente en triunfo a la mujer.

Añade que ese Estado Mayor vendrá después, porque hoy por hoy el trabajo es preliminar: de organización femenina de conjunto y agrega que el programa, la orientación son del Papa, transmitidos ya a los Obispos, no dudando que en su día contará con todos.

Entra de lleno en materia y por espacio de más de una hora tuvo pendiente de sus labios al distinguido concurso. Realmente fue la conferencia de un sabio, de un gran maestro, no pudiéndose decir mejor ni en forma más galana y clara.

Expuesta ayer—dice—la necesidad de apretarnos, de apañarnos para formar el Ejército de la Acción Social, vamos a recorrer hoy dos caminos, los dos conductores a lo mismo: a la Acción Social femenina. Uno es el camino de la cultura, el cultivo de nosotros mismos para producir los mejores frutos en esta cruzada que vamos a empezar. Otro camino es el de la Acción Social, más delicado, más difícil porque hay que penetrar en la misma raíz de los males.

Recordando el primero tuvo citas y ejemplos, admirablemente expuestos, de un gran poder sugestivo, retrayéndose al

diálogo educador entre la Samaritana y Jesucristo en el pozo que el señor Obispo acaba de visitar, en su peregrinación por tierra santa. Jesús enseña a la Samaritana y la Acción Social es eso mismo: enseñanza religiosa, elemental, si se quiere pero enseñanza, la necesaria para la dicha de los que os rodean y la extensa y científica que os exijan las circunstancias. A este efecto bosquejó las distintas modalidades de la Cultura y al ocuparse de la social y ciudadana llega hasta el actual destino de la mujer, teniendo a su cuidado el mismo gobierno de los pueblos.

Encareciendo la necesidad de la preparación cultural para que la Acción Social católica de la mujer dé el copioso rendimiento práctico que se promete, llega tan dulce y comprensivamente a todas las inteligencias, que de un caso, que de un ejemplo como el de la ignorancia del curso de las aguas de los ríos, hace todo un poema y el interés del auditorio sube de punto cuando cita aquí; otro ejemplo del valor de un lingote de hierro según la transformación a que se le somete.

Pues eso—afirma—es la Acción Social: cultura para sentir la satisfacción de la perfección personal, aspiración suprema de la criatura humana; cultura para no pasar muriendo por esta vida sino practicando el bien a la Humanidad, sirviendo a Dios y a la Patria.

Ocupándose del segundo camino a seguir, establece tres acciones, tres parcelas del terreno propio; distintas pero igualmente conducentes las tres a lo mismo que se persigue. Acción piadosa, acción benéfica y acción social; las dos primeras fáciles de practicar, según los ejemplos que pone, pero la tercera de gran dificultad, de gran delicadeza, más fina, por lo mismo que es preventivo.

Señala al efecto las diferencias entre ellas y reputa de fundamental la última porque cuando la Justicia—dice—se cumple, dando a cada cual su derecho, los pueblos son grandes, así como se crean las calamidades sociales por no hacerse la debida justicia.

Esto se llama sentido social, el sexto sentido social que poseen aquellos que postergan el bien, el acomodo individual para atender al conjunto, de los pueblos y de las naciones. Alude en este punto a la obra de gobierno de Primo de Rivera y Maura, poseídos ambos de ese sexto sentido, de exaltación patriótica y ya veis—dice—cómo esa característica de este segundo camino a recorrer por la Acción Social es difícil, es delicada, porque va directamente a la misma honda raíz del mal.

Termina diciendo que es deber de todos alistarse en las filas de ese gran Ejército de la Acción Social para que con la mayor generosidad responda a sus altos fines para la mayor gloria de nuestra Religión y el bienestar de la Patria, confiando que Castellón así lo hará.

Grandes y prolongados aplausos siguieron a las últimas palabras del sabio Prelado de Tortosa y terminó el acto cantando soberbiamente la gentil y hermosa María Adell una bonita Romanza.

## PINCELADAS DE ESPAÑA AL JAPÓN

### En el Japón, al fin

POR LUIS DE OTEYZA

#### El calor y la ropa

Si se compara al hombre con las demás especies animales, es lo más seguro que salga malparado de la experiencia, pese a su dictado de rey de la Creación: los actos más necesarios de la vida, ha de recatarnos por muchas que sean sus aperturas, mientras que no hay perro ni gato que repare en tales menudencias; la urbanidad nos obliga a las más de las veces, a disfrazar nuestros sentimientos, haciéndonos la tirana, mientras que no hay irracional que se sujete a sus normas que desconocen y por si fueran pocas estas desventajas y otras muchas que me abstengo de enumerar, el hombre está obligado, por precepto divino, a ganar el pan con el sudor de su frente, en tanto que los animales no están sujetos a esta ley, pues el que trabaja, es porque contra todo derecho y toda razón se ve obligado a ello por el humano despoja. Y ya que hablamos de preceptos divinos, no hay que olvidar los inconvenientes y trabas que encuentra el hombre para cumplir, sino el creciente, el multiplicativo.

Però entre tantos inconvenientes, alguna ventaja había de tener el ser hombre y quizás la mayor es la de compensar el frío y el calor con la ropa, usándola en razón inversa a la temperatura. Claro que esta ventaja tiene sus inconvenientes—y no pocos—en las facturas de sajes y modistas... Pero que les pregunten al oso, al pavo real y al borrego, si les molesta en verano a cada uno su pelambre, su lana y aunque lo más seguro es que no contesten, si pudiesen hacerlo, dirían que más que a nosotros pagar el inquilinato y que no daría cualquier minuto en invierno por una buena manta de Palencia?

Las mujeres, que indudablemente sienten el frío menos que los hombres, cuando lo notan, se defienden con pieles o mantones de Manila; pero al llegar la estación caliginosa, suprimen cada vez más ropa, pese a toda clase de prédicas y, claro... nos ponen en el alero con tantas transparencias.

La indumentaria masculina exterior, que como es sabido se compone de americana, chaleco y pantalón, que forman el terno, se aumenta en el invierno con alguna pañoisa o abrigo más o menos ligero y se reduce, por lo general, a un abrigo más o menos ligero y se reduce, aunque echemos de menos sus bolsillos y nos rasguemos maquinalmente la camisa, cuando vamos a echar mano a los cuartos o al reloj, lo mismo que suelen resbalarnos nuestros dedos sobre la copa tersa del paja, cuando vamos a saludar, habituados al flexible.

La moda de prescindir del chaleco, llegó de Norteamérica—país práctico por excelencia—mucho antes que Lindberg y tuvo casi tan buena acogida como éste en el Viejo Mundo. Pero es el caso que en Yankilandia, se ha puesto en moda prescindir también de la americana—verdad que parece mentira?—y hasta el Ejército va en las mangas de la camisa, cosa que ocurre aquí también con los boy scouts, globos troters, jugadores de tenis y balonistas y con todo aquel a quien molesta mucho el calor, que como le dejen, se queda sin más prenda exterior que los pantalones y estos no se los quita por no atentar a la moral.

¿Cuajará aquí la moda americana de prescindir de la idem? No sé; por si acaso recomiendo al que quiera adoptarla, que use camisas de color, pues la blanca puede que no le permitan enseñarla.

Ticlo.

Dr. Vicente Simón Zapater

ESPECIALISTA  
EN  
ENFERMEDADES  
DE LOS OJOS  
De los Hospitales  
de Barcelona y París.  
Calle Gasset, 7 pral.

Consulta: De 9 a 1 y de 4 a 5

CASTELLÓN



Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retardará la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

## Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Ezequiel Dávalos Masip  
GONZALEZ CHERMÁ, 60. CASTELLÓN

## Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

4 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

4 coches turismo PEUGEOT 512 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

La Senyera. Castellón

## ANECDOTARIO

### Hasta donde llega la cortesía

Un día el duque de Bedford invitó a comer al duque de Gramont.

A los postres, el gran señor británico, queriendo obsequiar a su convidado francés, hizo traer una botella de vino de Constantza, de calidad excepcional.

El duque de Bedford sirvió él mismo el precioso néctar y dijo:—Beba usted en honor de Francia.

Gramont apuró el contenido del vaso y luego dijo:—Ahora, lord, beba usted en honor de Inglaterra.

Y alargó el vaso.

Para contestar a esa galantería, el duque de Bedford sirvióse también del famoso vino, pero apenas lo probó, dejó caer la copa con una exclamación de repugnancia.

—¡Puehl...! ¿Ha tenido usted valor para beber esto?—preguntó.

El bodeguero se había equivocado, y en lugar de vino de Constantza sirvió... ¡jaceté de ricino!

Este rango es célebre en los anales diplomáticos.

## DE RE-ESCULTISTA

### ¿Debe o no debe ser solemne?

Mucho extrañará al lector el encabezamiento de este artículo y para evitar que siga leyendo sin saber a qué atenerse, voy a completar el sentido de aquellas seis primeras palabras:

¿Debe o no debe ser solemne el acto de la promesa del explorador?

Mucho se ha escrito (sobre todo en la prensa escultista) sobre este tema; muchas y muy variadas opiniones ruedan por ahí estampadas en las páginas de todos los periódicos del mundo y, por lo tanto poco, muy poco puedo decirte yo sobre esto pero...

Hubo un pedagogo que en uno de los preceptos que dio para la educación y enseñanza del joven, dijo: Siendo completísima la psicología infantil y sobre todo propensa a recoger todos los actos que a su alrededor se ejecuten, debe procurarse que, aquellos que se desee que den con más fuerza probados en su pensamiento, sean observados y captados en circunstancias especiales como es p. e. la solemnidad del acto.

Expuesto lo que antecede y fundado en ese principio voy a ver si sé explicar por qué le damos a la fiesta de nuestra promesa la mayor solemnidad posible.

Pues por dos razones para nosotros poderosas:

1.ª Por lo que representa la promesa.

2.ª Por que debe tenerse siempre presente esta promesa para ser un buen explorador.

Por lo que representa, la promesa es el norte, el ideal de esta Institución, porque en ella se encierra la bellísima doctrina de el amor a Dios, amor que le debemos como a seres de la Naturaleza, amor a la Patria, la madre grande, la que cuando pequeños nos cobija con los pliegues de la bandera, y cuando mayores nos presenta orgullosa a la vista del género humano y se glorifica al par que nos glorifica y por último la obligación de cumplir con doce bellísimos artículos, compendio de todas las aspiraciones de la vida, no de la orgulloso y egoísta, sino de la de paz y unión.

Ella dice: Yo prometo por mi

trifotas habían subido al barco para recibirme. El cónsul, Manuel de la Escosura; Miguel Pizarro, catedrático de Lengua Española en la Universidad de Osaka; y los comerciantes Joaquín Mustarós, Salvador Pérez y Eduardo Corp, que me dispensan una acogida entusiasta. Sin embargo, yo hubiera preferido verlos más tarde, en tierra. En tierra, eso es. ¡Porque su encuentro a borbo me retrasaba el momento de desembarcar.

Por la forma en que correspondo a sus bienvenidas me han notado que estoy inquieto, nervioso. ¿Me sucede algo? A la pregunta que, con verdadero interés, Corp se decide a hacerme, respondo con entera franqueza:—Es que quiero pisar el suelo del Japón cuanto antes.

Rien todos. ¡Lo comprenden! Ellos también—incluso el cónsul, acostumbrado a entrar en extraños países—cuando el giron a este país atraente y sugestivo cual ninguna otro, sintieron una impaciencia como la mía. Vamos, pues, inmediatamente.

Ya sobre las losas del muelle propongo que marchemos a pie. Pero a esto se oponen unánimes mis acompañantes: es casi de noche, llueve mucho y el hotel está lejos. Iremos en los automóviles que nos esperan.

Así, al raudo caminar del automóvil, entre las sombras del crepúsculo y bajo la lluvia que aumenta la oscuridad, he atravesado Kobe sin apenas vislumbrar nada, y he entrado en este hotel, que es tan europeo como pueda serlo el que más lo sea de todos los hoteles de Europa.

Sin embargo, sé que estoy en el Japón. Y me basta. Me basta, sí. Para verlo, para admirarlo, para sentirlo, ya no necesito sino echarme a la calle. ¡Comprendéis lo que significa esto? Ver tal país de ensueño, admirar sus exquisitas bellezas y sus grandes cosas asombrosas; sentir la palpación de su vida extraordinaria, con sólo traspasar un umbral y dar unos pasos... Pasando en ello, reboso de entusiasmo.

Me lo digo y me lo repito: ¡Ya estoy! Ya estoy en el remoto Chipango, como hubo de llamar al Japón Marco Polo, el primer escritor occidental que dio noticia de este país del Extremo Oriente, por cierto sin haber llegado hasta él. Marco Polo fue quien estableció en el siglo XIII la costumbre, seguida hasta nuestros días—¡muy buenos días, Gómez Carrillón!—de escribir sobre el Japón sin tomarse el trabajo de venir a visitarlo. Trabajo que yo sí me tomé. Una vez más lo repito: ¡Ya estoy en el Japón!

LUIS DE OTEYZA.

K. Bz.

(Prohibida la reproducción.)



# Última Hora

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**Dolor de Estómago** **Diarreas en Niños**  
**Acidosis** **Estreñimiento**  
**Dispepsia** **Dilatación y Úlcera**  
**Aceñas y Vómitos** **Disenteria**  
**Inapetencia**  
**Fatigabilidad**

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se rutre, curándose de seguir con su uso.

En las FARMACIAS y DROGUERIAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

## Veraneo en Benicasim

**Deliciosa playa titulada LAS VILLAS**

Próxima inauguración de excelentes aguas potables (según certificado del doctor Peset) en cuatro fuentes públicas.

Servicios especiales de ferrocarriles y de automóviles.

Exención de arbitrios a los primeros servicios que se establezcan para comodidad de los señores veraneantes.

Informes gratis: Secretario del Ayuntamiento

## La Química Comercial y Farmacéutica S. A.

Apartado 280 BARCELONA



### Aresin

Producto infalible contra los insectos voraces de la vid y de los árboles frutales

Destruye con seguridad el CUQUILLO y el pulgón de la vid

Aplicación sencilla en polvo

DE VENTA EN CASTELLÓN

Hijos de JAIME BLANCH, Colón, 76

## BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos

Capital Social . . . . . 50.000.000.— de pesetas

Desembolsado . . . . . 30.000.000.—

Reservas . . . . . 27.608.214'91

## INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

A la vista . . . . .	2 1/2 o/o anual
A un mes . . . . .	3 o/o
A tres meses . . . . .	3 1/2 o/o
A seis meses . . . . .	4 o/o
A un año . . . . .	4 1/2 o/o

## CAJA DE AHORROS 4 o/o ANUAL

Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa

SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castelar.-Teléf. 43

## EL PROBLEMA DE SU FAMILIA LO TIENE RESUELTO El Porvenir de los Hijos

**Crea dotes para sus hijos** menores de 12 años y medio, cuya cantidad asegurada satisface la Compañía en el momento de contraer matrimonio o tomar estado religioso.

**Crea pensiones de viudedad** de 1.000 a 6.000 pesetas anuales, que percibe la interesada durante toda su vida si contrae nuevas nupcias.

**Crea pensiones vitalicias** para los padres, pagaderas al fallecimiento del hijo asegurado, y por último:

**Crea pensiones de orfandad** para las hijas, cuya renta percibe la beneficiaria hasta que contraiga matrimonio o ingrese en religión.

Estas nuevas modalidades que impone la vida moderna, proporcionan al buen padre, buen esposo, y excelente hijo la tranquilidad de conciencia que imponen el cariño y el deber.

**¡NO PERDAIS TIEMPO!** En las oficinas centrales, Pontanella, 9, 1.º Teléfono 3965 A.-Barcelona, o en la de detalles de este concepto.

Para el ramo de pensiones se necesita Delegado, para la provisión, con buenos informes y garantía completa. Inutil solicitarlo en estas condiciones.

## (SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA) Madrid 22 Junio.

### Consejo de Ministros

A las siete de la tarde de ayer quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al salir Estella, dijo: «Ahora vamos a prepararnos para la verbena, que comenzará a las once.»

A ella han sido invitados los redactores de sociedad de los periódicos.

Creo que estará bien y que recompensará a los organizadores por lo mucho que trabajaron».

El presidente hizo grandes elogios de la actividad de aquellos y de los obreros que han realizado las instalaciones.

En el Consejo, el principal de los asuntos tratados ha sido un proyecto, de que ya tenemos noticia por haberse repartido las ponencias entre los ministros, perteneciente al departamento de Hacienda, acerca del propósito de monopolización del petróleo y sus similares.

Este proyecto abarca la producción y fabricación de aquellos en forma beneficiosa para el Estado y para el consumidor, pues abarata la producción.

Hemos leído y quedó aprobada la nota contestando a las últimas proposiciones de Francia sobre Tánger y exponiendo en ella nuestros puntos de vista que no se acoplan por completo a las proposiciones francesas.

Teniendo en cuenta que mañana no hay valija diplomática, será portador de dicha nota el Jefe de Miranda, que marchará mañana a París acompañando al Rey.

El duque de Miranda entregará la nota en propia mano al embajador de España en Francia.

La nota oficiosa dice: «Presidencia. — Proyecto de decreto aprobando el reglamento de la Cámara Pasera de Levante.

Creación del collar de la Orden de Isabel la Católica y reduciendo el número de grandes cruces de dicha condecoración.

Instrucción. — Se aprobó la creación de la Escuela Normal de Maestras de Huelva, costeando todos los gastos de personal y material la Diputación provincial, que también facilitará el edificio.

Se encargaron de la enseñanza los profesores de la Normal de Maestros, que percibirán una gratificación por la acumulación de cátedras.

Hacienda. — Se aprobó en principio el proyecto de decreto sobre monopolio de petróleos.»

### No hay ampliación del Consejo

Por asistir el Gobierno a la verbena de los jardines del Ministerio de la Guerra no ha habido ampliación del Consejo.

Los ministros manifestaron que todo lo tratado en el Consejo se hallaba contenido en la nota oficiosa.

Nada de política ni de asuntos regionales.

Únicamente nos ocupamos de dos asuntos importantes: la cuestión de Tánger y el del petróleo, y sobre ambos se guardó gran reserva.

El de Tánger, por lo delicado del asunto, y el segundo, porque hasta mañana no conocerá el Rey, en el Consejo de Palacio, la resolución del Gobierno.

Se asegura que la nota que saldrá mañana para París es muy compleja, contentándose en ella el mínimo de aspiraciones, para que por la revisión del Estatuto de Tánger que de garantizará la situación de España en Marruecos.

### El alto comisario español irá a Rabat invitado por el residente francés

El general Jordana manifestó esta noche que dentro de unos días saldrá para Rabat el alto comisario de España en Marruecos, por haber sido invitado a hacer este viaje por el residente francés.

### La verbena en el ministerio de la Guerra

Toda la familia real ocupó los sillales de rigor en la verbena del ministerio de la Guerra, bajo dossal.

El primer baile, que era un pasodoble, lo bailaron la reina con Estella; el infante Jaime con Carmen Primo de Rivera y la infanta Beatriz con el duque de Hornachuelos.

Después de bajada la pieza de honor se organizó el baile general, viéndose animadísimo.

Entre los concurrentes figuraban el exministro señor La Cierva y el Nuncio, que estuvo breves momentos, haciendo acto de

presencia. Se retiró después de saludar a los reyes y al Gobierno.

En los salones altos del ministerio se organizaron partidos de juegos modernos.

A las tres de la madrugada seguía la verbena.

### El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio

Ha celebrado sesión cuatrimestral el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio.

Se estudiaron las tarifas de los honorarios de los agentes y comisionistas de Aduanas.

Se acordó elevar al Gobierno múltiples peticiones de las Cámaras, entre las cuales figura la modificación de la ley del Timbre recargos tributarios, etc.

El Consejo acordó recomendar a las Cámaras contribuyan para allegar fondos para la Ciudad Universitaria.

### De Marruecos

#### Declaraciones de los prisioneros rescatados

Dicen de Larache que los prisioneros rescatados han manifestado que el indígena que mató al suboficial señor Arca y al paisano Maldonado se encuentra entre los prisioneros que fueron rescatados por nuestras tropas.

Dicen que permanecieron más de dos meses encadenados y se les trasladó a varias cábilas.

Ultimamente fueron internados en el poblado de Succan, de Yebel Alan y muy de madrugada al iniciarse el cañonero les llevaron a la montaña.

El suboficial fallecido señor Arca, se curó de dos heridas durante el cautiverio y animaba a sus compañeros diciéndoles que pronto serían rescatados.

Recibieron todas las cartas y objetos que les enviaban sus familias.

Dicen también que los rebeldes han sufrido grandes bajas y han dejado en el campo muchos muertos y heridos.

El entierro del suboficial Arca constituyó una gran manifestación de duelo.

#### Varias notas de la situación

De Tetuán se telegrafían que los generales Berenguer y Souza, con sus cuarteles generales, salieron de Ain, Graa, atravesando los mázcos de Bujasen, cubiertos de gava. Llegaron hasta el collado de Bab Arosa, donde se entrevistaron con los coroneles jefes de vanguardia, felicitando a Canis.

Ayer se presentó, sometiéndose, el caid Arjij, antiguo lugarteniente del Raisuni y caid de Beni Hozmar. Actualmente no queda en el campo enemigo ninguna cabecilla de prestigio entre los rebeldes.

La conquista de Yebel Alan ha fortalecido nuestra política, por hallarse en nuestro poder un lugar sagrado para los musulmanes.

Ayer visitó el santuario el Gran Visir con veinte notables, haciendo ofrenda. Les acompañó el general Goded como general inspector de las fuerzas jafifican.

### El nuevo territorio ocupado en Marruecos

Melilla.—Regresó del campamento de Targuist la comisión de ingenieros, que ha recorrido todo el territorio ocupado recientemente.

Dicha comisión será recibida por Castro Girona, a quien informará de los lugares donde deben establecerse las posiciones.

### Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 22 Junio 1927.

### Consejo de ministros en Palacio

Esta mañana se ha celebrado, conforme estaba anunciado, Consejo de ministros en Palacio.

A las 11'30 llegó al regio Alcazar el Presidente, haciendo lo propio los demás ministros.

A las doce menos veinte comenzó la reunión ministerial bajo la presidencia de don Alfonso.

El Consejo ha durado hasta las dos de la tarde.

Lo que dice el Presidente

A dicha hora salieron de Palacio el Jefe del Gobierno y los demás ministros.

El general Primo de Rivera dirigiéndose a los periodistas que esperaba en la puerta, les dijo:

El Consejo que acabamos de celebrar ha sido complemento del que hubo ayer tarde en la Presidencia, si bien en el de hoy ha quedado aprobado el Reglamento de las Cámaras paseras y se ha concedido un título a un Bernaldo de Quirós.

También hemos hablado de la cuestión de Tánger.

El duque de Miranda que marcha a Londres acompañando en su viaje al Rey, será portador de un expediente sobre dicho asunto que entregará a nuestro embajador de París señor Quiñones de León a su paso por aquella capital.

Por último hemos dado cuenta a S. M. del estado actual del conflicto textil en Barcelona, único que existe en la actualidad, pues los de la Constructora Naval y de Bilbao, están ya resueltos.

En Barcelona solo se discute hoy el acoplamiento del nuevo horario del trabajo y las condiciones en que se han de recuperar los domingos.

### La verbena de anoche

Habló después el Presidente de la verbena celebrada anoche en el Ministerio de la Guerra en honor de los Reyes y cuerpo diplomático, diciendo: «Fue una fiesta muy brillante. Aquello estuvo muy bien. Nos retiramos a las seis a descansar. Yo me he levantado a las nueve y media. No sé si los demás habrán descansado más.»

Ha sido una suerte que la tormenta de esta mañana no descargara anoche, pues entonces hubiera malogrado la brillante fiesta.

A pesar del torrencial aguacero nada han sufrido los adornos que había en el Ministerio y que no se pudieron retirar por lo avanzado en que terminó la verbena. Los tapices que se han mojado podrán secarse pronto».

Terminó el Presidente felicitándose por el éxito de la fiesta.

### Nuevo Instituto

Entre los decretos firmados hoy por don Alfonso figura uno creando un Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza en Vigo.

### La Confederación Hidrológica del Duero

También ha firmado el Soberano el decreto creando la Confederación Hidrológica del Duero.

### Reparo de socorro

Bajo la presidencia del Director general de Colonias y Marruecos se ha reunido esta mañana la Junta encargada de atender a los damnificados por los pasados temporales en las costas de Levante y Norte de Africa.

Se han examinado varias peticiones de socorros.

La suscripción quedará definitivamente cerrada el día 30 de los corrientes.

### Periodista perdonado

José Signo, el periodista gallego que fué condenado a tres años de destierro, con motivo del proceso que se le siguió en la querrela entablada por Pérez Lugín y que acaba de ser perdonado por la vida del ilustre autor de «La Casa de la Trova», ha dirigido a ésta una sentida carta en la que otras cosas dice:

«Nunca sentí el menor rencor hacia su esposo, aunque así lo pareciera, por la forma como le trataba en los periódicos hace tres años.»

Añade en su carta el periodista Signo, que en breve irá a depositar unas flores sobre la tumba de Pérez Lugín.

### A los toros

El general Primo de Rivera, ha manifestado que esta tarde asistirá a la corrida de toros, acompañando a una familia amiga que vino a Madrid para asistir a la brillante fiesta celebrada anoche en el Ministerio de la Guerra.

Por tal motivo no podrá concurrir a la recepción del duque de Medinaceli en la Real Academia de Ciencias Exactas.

### La carabela Santa María

El ministro de Marina, ha manifestado a los periodistas que el Rey ha firmado hoy un decreto relativo a la construcción de una reproducción de la carabela Santa María, que será reglada al museo Colombino de Huelva.

### Ministro italiano condecorado

También ha firmado el monarca un decreto de instrucción, concediendo la Gran Cruz de Alfonso XII al ministro de Economía de Italia, señor Belluso.

### Sin firma

El ministro del Trabajo dijo a la salida del Consejo que no se

había firmado ningún decreto de su departamento.

### El Rey marcha esta noche a Londres

Como estaba anunciado esta noche a las nueve en el subexpreso emprenderá el Rey su anunciado viaje a París y Londres.

Le acompaña el mayordomo mayor de Palacio duque de Miranda.

Refiriéndose el general Primo de Rivera a este viaje, dijo que don Alfonso realiza la excursión revestido del máximo carácter particular con que puede viajar un rey.

Ha dispensado al gobierno de acudir a la estación a despedirle. Iré yo solo vestido de paisano.

El Monarca no quiere que se le rindan honores a la salida ni en el trayecto.

A su regreso a Londres no vendrá directamente a Madrid sino que ira a Santander.

### Visita en el Hospital

Las Infanta doña Beatriz y doña Cristina han visitado hoy el Hospital de la Cruz Raja y Santa Adela.

### En Gobernación

El general Martínez Anido recibió esta mañana la visita del alcalde de Barcelona.

### El Rey y el príncipe de Asturias

Después de presidir el Consejo de ministros celebrado en Palacio marchó el Rey a la casa de Campo donde almorzó con el príncipe de Asturias.

### Descubrimiento de una lápida

Telegrafan de Santander que se ha encontrado con gran brillantez la ceremonia de descubrir una lápida en la casa donde vivieron y murieron los hermanos Marcelino y Enrique Menéndez Pelayo.

### La reparación de templos

El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido una circular a los Prelados, pidiéndoles relación de los cinco templos parroquiales que en sus respectivas diócesis necesitan más perentoria reparación o reconstrucción.

Se dispone también que en los folios de expedientes acerca de reparación de templos se consigne el informe de la Junta Diocesana y que los expedientes cuyo presupuesto exceda de cinco mil pesetas deberán ser remitidos e informados por el gobernador.

### Homenaje al Greco y a Cervantes

El profesor griego de arqueología Alejandro Chaildelitheus, cumpliendo el encargo de su gobierno, ha depositado en la Casa del Greco, en Toledo, un ramo de laurel cortado en Grecia.

También ha depositado otro ramo de laurel en la sala de Cervantes de la Biblioteca Nacional, como recuerdo de haber tomado Cervantes parte en la batalla de Lepanto, librada en aguas griegas.

## De Barcelona

### El conflicto textil.

El gobernador civil recibió a mediodía a los periodistas diciéndoles que esta noche publicará una nota con arreglo a las instrucciones recibidas del Gobierno para resolver el conflicto del arte textil, ya que este no pudo quedar solucionado con la circular que publicó el sábado último.

Preguntado acerca del Estado de la huelga ha dicho que en algunas fábricas se había entrado hoy al trabajo pero en cambio había aumentado el número de huelguistas.

### Visitas de cortesía.

El nuevo Rector de la Universidad, acompañado del vicer-

rector, han cumplimentado esta mañana a las autoridades.

### Nuevo periódico.

En los primeros días de Septiembre próximo aparecerá un nuevo periódico defensor de las izquierdas catalanas.

Se denominará «La Veu» y saldrá por las noches.

### El campeonato ciclista de España.

El próximo domingo, en el velódromo de Sans, se celebrará una carrera ciclista para disputarse el campeonato de España, que ha despertado gran interés.

Además de Español y Llorens tomará parte Elías Farré.

### Hallazgo de cocaína.

En la calle de Monserrat ha encontrado la policía esta mañana 22 rascos de cocaína.

Se suponen que pertenecen a un sujeto apodado «El Maño», que está preso y procesado por la venta de estupefacientes.

### Reyería.

En un Bar de la calle Navea, se ha suscitado esta mañana una reyerta entre varios parroquianos, sacando a relucir las armas.

Ha resultado gravemente herido Emilio Marín.

### En libertad.

El Juez del distrito de la Universidad ha dejado sin efecto la prisión del joven Abdón Repoll que anteaer dejó abandonada en la vía pública a una hermanita suya.

### La niña rapta.

Según hemos podido averiguar la niña Victoria Roig, raptada por su propia madre, ha sido recluida en la Casa de Maternidad.

## Del extranjero

### Eran los restos del aparato de Saint Roman

París.—Al saberse en esta capital que la balsa encontrada en las costas brasileñas construida con restos de alas de un avión llevaba la inscripción «Aéropostol X-100», se acudió a la casa Farmah constructora del avión donde confirmaron que desgraciadamente dicha inscripción correspondía al aparato que tripulaba Saint Roman.

## Cambios

Barcelona 22 Junio 1927.

Cierré de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Brical Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Deuda Interior A y B a 69'85

Exterior A y B a 86'40

Amortizable 1917 A y B a 93'10

Id. 1900 A y B a 91'80

Id. 1926 A y B a 103'15

Id. 1927 A y B a 103'80

Id. 1927 A y B a 90'80

Francos . . . . . a 23'05

Libras . . . . . a 28'44

## MASET

Se vende un nuevo en las inmediaciones del Puente de Hierro y frente a la vía, plantado de naranjos y compuesto de comedor, tres dormitorios, cocina y dos cisternas.

Razón: Calle Ramos, núm. 7. (junto a las Escuelas Pías).

## Se vende

muy barata una preciosa estantería hecha a falta, buena para cualquier comercio. Razón en la redacción de este diario.

## Maset

se alquila muy cerca de la población. Razón en esta Administración.

## Líneas de vapores

Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

## Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados expreso para el pasaje de 3.ª clase

Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América

Salidas { De Barcelona, lunes seis tarde

{ De Castellón, jueves, doce horas

Informes { Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral.

{ Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

Ecos de Burriana

EL CONCIERTO DE ABELARDO MUS. Dió la noche del viernes último en el Teatro Oberón su anunciado recital de violín Abelardo Mus, acompañado al piano, por su hermana Encarnación y aunque nos duele mucho decirlo, sus paisanos, los burrienses, que tanto le quieren y admiran, no correspondieron como merecía el excelso artista, al no llenar el teatro.

mercial Español, don Arturo Vidal con su joven esposa. Viéronse además otros señores forasteros. El Ayuntamiento adquirió dos palcos que ocuparon varios concejales y el alcalde don Vicente Escobar y los entusiastas jóvenes filarmónicos que integran la «Peña Mus» ocuparon tres palcos juntos, adornados con guirnaldas y flores, y en su colgadura sobresalía en guesas letras doradas el nombre de la Peña. Al aparecer en el proscenio los hermanos Mus, se les tributó una cariñosísima ovación. Componían el programa, elegido por la «Sociedad Filarmónica Burrianaense» las obras siguientes: «Sinfonía Española», de E. Lalo (Allegro—Scherzando—Rondo).

mejor en el Teatro Oberón que en el Principal de Castellón. Esta es la desinteresada opinión de algunos señores inteligentes en música de esta y de fuera que le han oído en esa capital y aquí. El público, que guardaba un religioso silencio mientras ejecutaba todas las mencionadas composiciones, al terminar preñaba la deliciosa labor de Abelardo y de su hermanita con frenéticos aplausos de admiración. Y a petición del entusiasta auditorio, fuera de programa tocó Abelardo la valiente «Jota» del maestro Hierro, (un primer de ejecución) y la «Serenata Española» de C. Chamín. Como despedida, la ovación que recibieron los geniales concertistas, fue grandiosa. La «Peña Mus», y después el Ayuntamiento, obsequiaron a la gentil pianista Encarnita con dos preciosísimos ramos de flores. Una gratísima y memorable velada de arte, de la que el distinguido público salió complacido por las breves horas de deleite espiritual que había gozado, constituyó el mencionado recital de violín de nuestro laureado paisano Abelardo Mus. X y Z.

Los exploradores de España

Tropa de Castellón Orden para el día 24 viernes: A las nueve de la mañana se reunirán los exploradores pertenecientes a esta Tropa, en la Casa de Beneficencia de esta población, para ejecutar las prácticas preparatorias de la fiesta de la Promesa. Orden para el día 25 sábado: A las 230 de la tarde se reunirán los exploradores de Castellón, en la Casa de Beneficencia, desde donde se dirigirán a la estación del Norte, para recibir a la Tropa Tortosina, que llegará aquella tarde. Orden para el día 26 domingo: A las 8'30 de la mañana reunión en la Casa de Beneficencia para salir a esperar a la Tropa de Valencia y celebrar los diversos actos de la Fiesta. Castellón Junio de 1927. El Jefe de tropa actual, ALBERTO PERIS CHILLIDA.

lencia; don Leovigildo Aguirre, profesor de piano y la Banda de música de este pueblo la que presentó a su nuevo director don Maffas Gau. La empresa cedió gratuitamente el local para el referido acto. La primera parte estuvo a cargo de la Banda, la que ejecutó selectas composiciones, siendo muy ovacionada. En la segunda parte se presentó el violinista al público por vez primera, quedando emocionado por la salva de cariñosos aplausos con que le recibió el público. Este momento no se le borrará nunca de la memoria. En esta parte tocó acompañado del piano unos conciertos para dos violines, en los que tomó parte el señor Lapiedra. En la tercera parte, acompañado del piano, ejecutó varias obras, entre las cuales figuraba una del profesor de piano señor Aguirre, la cual gustó mucho al público. Después de finalizado el programa el público hizo al violinista que tocara la célebre «Jota de Hierro» a lo cual accedió y sirvió de punto final. Sus paisanos, que tan vivamente le ovacionaron, han demostrado mucha gratitud y cariño, esperanzados de que en tiempo no muy lejano este joven y estudioso violinista será una de las primeras figuras del violín. El Teatro estaba concurridísimo, pues además de sus paisanos había mucha gente de Vall de Uxó, Villavieja, Artana y demás pueblos vecinos. Mucha suerte y prosperidad le deseamos en sus nuevos estudios. Isp. 20 de Junio de 1927.

Ecos de Nules

Un concierto. El pasado domingo, día 19, se celebró una velada musical en el teatro Alcázar, organizada por un grupo de compañeros del joven violinista Hermenegildo Mechó, hijo de este pueblo, que sirvió el mismo tiempo de despedida, por tener que ausentarse en breve para ampliar sus estudios. La velada fue a beneficio del violinista, por lo que en ella tomaron parte desinteresadamente don Benjamín Lapiedra, profesor del Conservatorio de Va-

Gran taller de herrería DE Daniel Bort San Roque, núm. 13 Montado con todos los adelantos modernos Especialidad en soldadura autógena, Cienas, Bombas de riego, Bloques, Carters y Herrería marítima

Asociación Castellonense DE CARIDAD

Table with 2 columns: Servida en Raciones, A inscriptos, no idem, transeuntes, 36 niños media ración, Total. Total: 179.

Asociación de la Prensa de Castellón

Se convoca a la junta general extraordinaria para el próximo viernes, día 24, en el Círculo Mercantil a las siete de la tarde, de primera convocatoria, y a las siete y media de segunda, para tratar de los siguientes asuntos: Dar cuenta los delegados de esta Asociación de la V Asamblea de la Federación de la Prensa de España celebrada en Palma de Mallorca. Del domicilio social. Castellón 19 de Julio de 1927. El Presidente, FRANCISCO VILARROIG El Secretario, ALARDO PRATS Y BELTRAN

Extracto Dolicamina depurativa

DR. CASAS Píldoras depurativas, Dr. Casas Pomada antiherpética, Dr. Casas Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel - ECZEMAS IMPETIGOS PSORIASIS UTIOSIS TIÑAS Ulcera de las piernas Pruritos, etc. Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Almacén

Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalejas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles. Razón, Primo Rivera, 9 y 11, Villarreal. SE VENDE O ALQUILA una instalación completa para la fabricación en gran escala de bloques de hormigón. Razón: Méndez Núñez, 37, Castellón. Ganga verdad Vendo barato automóvil de la marca «Fraschini», 5 plazas. Dada prueba que exija el comprador. Para verlo y tratar, San Roque, 13. DANIEL BORT Taller de herrería

¿Sufre usted del estómago? Tome y curará radicalmente. POLVO: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), etcétera. Gastrovanadina Dr. Coquillat. Elixir: Cura la Falta de ácido (hiperclorhidria) etc. Frasco, 4 pesetas. Caja 3'50 y 2 pesetas.

ALUMBRAMIENTO DE AGUAS. En virtud de los grandes y constantes éxitos que viene consiguiendo el notable constructor de pozos artesianos Eduardo Ruiz, quien desde que se estableció como tal constructor no ha sufrido fracaso alguno, en particular en los puntos por él señalados con el admirable «OJO CLINICO» adquirido en sus largos años de prácticas de sondeos en casi todas las regiones de España, tiene sumo gusto en invitar a todo propietario, entidades, Ayuntamientos, etc., a que le consulten antes de emprender obra alguna de alumbramiento de aguas, pues muy gustoso, y gratuitamente, les contestará su opinión sobre el particular. Si se tratase de un reconocimiento de terreno, no cobraremos por ello honorarios y si únicamente los gastos de viajes. Dirección: Eduardo Ruiz, calle Primado Reig, 19, principal.

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas Jabón de Sales de Carabaña MEDICINAL Y DE TOCADOR.-EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL. Pastilla, 1'50 Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12.-MADRID De venta en perfumerías y droguerías

Licenciados del Ejército. Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3'50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid. Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz Dr. VALLEY se curan con las irrigaciones del Dr. VALLEY USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Balneario Vichy Catalán CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril) Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, litmicas, sódicas Enfermedades del aparato digestivo-Hígado-Artrismo en sus múltiples manifestaciones-Diabetes Glucosuria-Consolidación de fracturas Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono Administración: Rambla de las Flores, 18.-Barcelona

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS. CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS. INFECCIONES GRIPALES-DEBILIDAD GENERAL. VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

La clientela agradecida propaga el Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirugía, a los débiles. Océano hoy mismo. - Sólo vale 6 pías. Los débiles, que lo necesitan principalmente lo necesitan, lo tienen y lo dan a sus familias.

CALLOS No entra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado Ungüento mágico y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callos que el Ungüento mágico. Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo dos pesetas. FARMACIA PUERTO: PLAZA SAN ILDEFONSO, MADRID

Publicidad del HERALDO DE CASTELLÓN Tarifa de anuncios. Esquejas mortuorias: Plana entera, 500 pesetas. Media plana, 300. Tercio de plana, 200. Cuarto de plana, 100. Demás tamaños según plana y texto. Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas. Remitidos y reclamos: En primera plana, 1 pta. línea. En las restantes, ptas. 0'50 td. Repitiéndose la inserción, 0'25. Inserciones a seguir, precio convencional. En Ecos de Sociedad, pta. línea. Los Edictos de subastas, pesetas 0'50 líneas. Anuncios en general: Para los de 4.ª plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares. Para la 1.ª plana, 2'50 pesetas doble columna. Para la 2.ª y 3.ª, 1'50. Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad. Anuncios de página entera en Plana Central, 350 ptas.—Encaje de prospectos, circulares, etcétera, 25 ptas. cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera de la capital.

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA Director: Conrado M... Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares. GASTELLÓN — CLASES: COLÓN, 17.—DIRECCIÓN: SAN VICENTE, 60

MÁQUINAS DE COSER WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: RAPIDA S. A. AVIÑO, 9.—APARTADO. 738—BARCELONA Pidense catálogos ilustrados que se dan gratis De venta en Villanueva de Castellón: Casa Añas AGREGADOS Y REPARACIONES Pidense referencias y catálogos ilustrados que se facilitan gratis en el taller de reparaciones de nuestro mecánico Sr. GENTE MAYEU, calle de Pescadores, núm. 48.—Castellón De venta en Segorbe: EL INDIO, Rafael Burriel Giménez, calle de Julio Cervera, 10

Vertical text on the right edge of the page, including 'Año XXXVIII', 'Número 11.64', 'Hoy hace 2', 'Al abandonar...', 'En la Iglesia...', 'Llega a Barcelo...', 'ESPEC...', 'DES de...', 'EX-INTER...', 'EN EL DI...', 'HOSPITA...', 'LOS HOS...', 'TOINE...', 'Consulta...', 'Z Q...', 'CA...', 'V A...', 'Aparatos...', 'y mueble...', 'GRAND...', 'os más impo...', '(SOLO SE H...', 'N A...', 'G...', 'tubles de estilo...', 'ficarias—Artículos...', 'esta casa es la me...', 'ara esta c...', 'es la má...', 'Ca...', 'L...', 'U...', 'NO MONT...', 'CONS...', 'Ezequ...', 'GONZALE'